

RAMBOUSKOVÁ, Ivana, *Vysídlení německého obyvatelstva na Chebsku 1945-1948*.

Bakalářská práce HÚ FF JU, České Budějovice 2011, 71 s. + přílohy.

*Posudek vedoucí bakalářské práce:*

Stále diskutabilní a emoce vyvolávající, ač již odbornou literaturou poměrně dobře zmapované téma odsunu sudetských Němců z českého území po roce 1945 si pro svou bakalářskou práci zvolila Ivana Rambousková. Svou pozornost zaměřila na geografický prostor rodného Chebska, pro který dosud žádná nová práce pojednávající o poválečném odsunu tamějšího obyvatelstva nevznikla.

Práce je členěna do dvou obsahově ucelených kapitol. První má především kompilativní charakter a byla v ní využita základní literatura k tématu. Autorka zde stručným a přehledným způsobem bez přílišných odbočení shrnula osudy vzájemného soužití Němců a Čechů od vzniku samostatného státu až do roku 1947. Zvýšenou pozornost věnovala především situaci po roce září 1938, genezi myšlenky totálního odsunu německého obyvatelstva po ukončení válečného konfliktu, jeho zákonnému vyjádření a postupné akceptaci tohoto řešení vítěznými velmocemi. Charakterizovány byly i termíny tzv. divokého a organizovaného odsunu.

Druhá kapitola je pak rekonstrukcí průběhu vysídlení německého obyvatelstva na Chebsku. Využito bylo především materiálů ze Státního okresního archivu v Chebu, které se vztahovaly k činnosti Okresního a Městského národního výboru. Poválečný odsun byl zasazen do potřebných širších historických souvislostí, neboť byla zachycena postupná radikalizace chebského regionu již od poloviny 30. let, válečný vývoj i průběh osvobození americkou armádou. Citlivou kombinací pramenů administrativní povahy a zápisů z obecních kronik se autorce podařilo vytvořit hodnověrný obraz obohacený o lidský rozměr událostí.

Předkládaná bakalářská práce je řemeslně dobře zpracovaným příspěvkem k opomíjeným regionálním dějinám, v němž se vyskytuje minimum závažnějších prohřešků formálních a gramatických. Pro její odborný přínos a splnění všech požadavků na tento typ kvalifikační práce kladených ji doporučuji k obhajobě a hodnotím ji stupněm

**v ý b o r n ě.**



PhDr. Jitka Rauchová, Ph. D.

České Budějovice 19. června 2011